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ПРОЦЕС ОРГАНІЗАЦІЇ КОМПЛАЄНС-КОНТРОЛЮ 

ФАКТОРИНГОВИХ КОМПАНІЙ 
 
Діяльність факторингової компанії завжди пов'язана з певним ризиком, тобто 

можливістю досягнення успіху або невдачі в задуманому сценарії, результатом 
якого є настання вигоди або збитку. Результат ризику визначається, як правило, 
тоді, коли порівнюються розбіжності між бажаними і фактичними даними. Як 
відомо, ризик є результатом невизначеності ситуації, тобто є неточна або неповна 
інформація про значення різних сценаріїв, пов'язаних з майбутнім періодом часу, 
про умови реалізації конкретних управлінських рішень і витрати, що виникають 
при цьому [3].  

Ця невизначеність може бути результатом випадковостей, нестачі інформації, 
психологічних особливостей осіб, які приймають ці управлінські рішення. Слід 
зазначити, що невизначеність в розвитку подій, які наставатимуть в майбутньому, і 
неможливість точного передбачення і знання усіх обставин діяльності 
факторингової компанії перетворює ризик на необхідний елемент будь-якого 
управлінського рішення. Розглянемо одну із новітніх для українського ринку 
технологій управління ризиками в факторинговому бізнесі – комплаєнс. 

Дослідженням питань комплаєнсу займались такі науковці як: А.В. Волошенко 
[1], О. Данілін [2], В.Е. Керимов [3], Т.Ю. Климко [4], А.Л. Цюцяк [5] та інші.  

Розробка ефективної системи комплаєнс-контролю в факторинговій компанії 
базується саме на ідентифікації комплаєнс-ризиків, правильне визначення яких, 
визначає подальший результат реалізації такої програми в дії. При цьому провідне 
місце у даному процесі займає визначення всього спектру ризиків як внутрішнього, 
так і зовнішнього середовища, що формують ключові індикатори до карти 
комплаєнс-ризиків. 

З огляду на все вищезазначене, пропонуємо механізм реалізації системи 
комплаєнс-контролю в факторинговій компанії з метою мінімізації комплаєнс-
ризиків (рис. 1). 

Таким чином, запровадження системи комплаєнс-контролю в факторинговій 
компанії повинно проходити : 

Ø інституційний комплаєнс-контроль, який передбачає  дотримання 
встановлених правил внутрішньої взаємодії; 

Ø операційний комплаєнс-контроль, що проводиться на предмет виявлення і 
оцінки комплаєнс-ризиків та прийняття управлінських рішень на їх мінімізацію і 
усунення; 

Ø комплаєнс-контроль дотримання правил професійної етики ведення 
бізнесу, що має за мету ідентифікацію, оцінку і моніторинг комплаєнс-ризиків, 
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пов'язаних з професійним веденням бізнесу і корпоративною етикою.  
 

 
Рис. 1. Система комплаєнс-контролю факторингової компанії 

 
Впровадження комплаєнс-контролю в факторинговій компанії забезпечить 

можливість прослідкувати та ідентифікувати джерела прояву відповідного ризику. 
Процес організації комплаєнс-контролю в факторинговій компанії 

представлено на рис. 2. 
Запропонована організація комплаєнс-контролю в факторинговій компанії 

повинна проходити в чотири етапи: розробка внутрішніх нормативних 
документів; розробка програми комплаєнсу; створення незалежного 
функціонального підрозділу комплаєнс-контролю, моніторинг ризиків.  

Організація управління комплаєнс-ризиками факторингової компанії включає 
кодекс корпоративної етики факторингової компанії, пропозиції про найм 
персоналу, заяву про конфлікт інтересів, зобов'язання про нездійснення угод, 
критерії оцінки персоналу, програми тренінгу та підвищення кваліфікації, зокрема 
з питань оцінки ризику. 

Отже, виділення трьох напрямів комплаєнс-контролю: інституційного 
комплаєнс-контролю, операційного комплаєнс-контролю та комплаєнс-контролю 
дотримання правил професійної етики ведення бізнесу є необхідністю для 
забезпечення ефективного управління ризиками факторингового бізнесу.  
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Рис. 2. Процес організації комплаєнс-контролю факторингових компаній 
 
Таким чином, розглянутий в ході дослідження процес організації комплаєнс-

контролю факторингового бізнесу (шляхом розробки внутрішніх нормативних 
документів, розробки комплаєнс-програми, створення підрозділу комплаєнс-
контролю, моніторинг ризиків), зумовлює вибір суб’єктами управління 
факторинговою компанією методів управління ризиками їх бізнесу. Розробка 
нових й удосконалення існуючих форм організації процесу комплаєнс-контролю 
сприяє задоволенню інформаційних потреб користувачів та запитів служб 
факторингової компанії для управління ризиками. Наведені пропозиції створюють 
передумови до трансформації та удосконалення технології управління ризиками 
діяльності факторингових компаній. 
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повідомлення про порушення; Політики про хабарництво та 
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Політики про конфлікт інтересів тощо. 

Комплаєнс-програма визначає інструменти системи комплаєнс, 
спрямовані на недопущення комплаєнс ризиків факторингової 
компанії, а саме: ризиків корупції, шахрайства, легалізації доходів, 
отриманих злочинним шляхом, порушень антимонопольного 
законодавства. 

Підрозділ комплаєнс-контролю здійснює виявлення, оцінку, 
моніторинг і контроль комплаєнс-ризиків, в його окремих 
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Ідентифікація ризиків, оцінка ризиків, прийняття управлінських 
рішень щодо мінімізації та/або уникнення ризиків. 
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СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ ДЕФИНИЦИЙ «РАСХОДЫ», 
«ЗАТРАТЫ» И «ИЗДЕРЖКИ»  В БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ 

 
Учет и анализ затрат невозможно проводить без понимания сущности 

категорий, таких как: «издержки», «затраты», «расходы». Некоторые авторы 
используют их в качестве синонимов и не делают различий между данными 
категориями. В то же самое время есть и такие, которые указывают на 
существующую разницу между изучаемыми понятиями. В современных 
экономических словарях даются определения как для затрат, так и для издержек, а 
также расходов. То есть данные понятия не эквивалентны. 

Исходя из определений, представленных в словарях, можно сделать вывод, 
что современные  экономисты в большинстве своем видят разницу между 
изучаемыми понятиями, но точной формулировки этого различия нет. В 
большинстве источников и «издержки», и «расходы» выражаются через понятие 
«затраты». В то же самое время под затратами понимается себестоимость 
продукции, либо издержки (расходы) в денежной форме [1]. 

Понятие «издержек» скорее относится к экономическому анализу, в рамках 
которого оно изучается в качестве экономической категории, характеризуется его 
поведение на разных этапах жизненного цикла предприятия. Данная лексема 
рассматривается в рамках ограниченности ресурсов при неограниченности 
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